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LGS DENEME SINAVI(6)

1. Asagidaki grafikte kapall kapta gergeklesen bir kimya-

sal tepkime sonucu kullanilan ve olusan bazi maddeler
gOsterilmigtir.

T
e

}Zaman

Buna gore;

I. Tepkime denklemi X+Z —» Y+T seklindedir.

II. Tepkime sonucunda Z maddesinden bir miktar artmig-
tir.

[ll. Z maddesinden artan madde miktari olusan Y mikta-
rindan fazladir.

Yukarida verilenlerden hangileri kesinlikle dogru-
dur?

A) Yalniz | D) I, 1l ve lll

B)lvell  C)lvelll

. Sulu ¢ozeltilerine Hidrojen(H+) iyonu veren maddelere

asit, sulu ¢ozeltilerine Hidroksit(OH-) iyonu veren mad-
delere baz denir.

“Asit ve Baz” konusunu igleyen 6gretmen sinifina asa-
gidaki gibi bir poster getirmistir.
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Asit ¢ozeltisi Uzerine dokulen fenolfitaleyn sonucu
asitlerde renk degisimi gézlenmezken bazlarda kirmizi
renk degisimi oldugu gézlenmisgtir.

I. Sodyum Hidroksit(NAOH) ¢dzeltisi Uzerine fenolfita-
leyn eklenince rengi kirmizi olur.

II. Tuz Ruhu(HCI) ¢dzeltisi Uzerine fenolfitaleyn ekle-
nince renginde degisiklik olmaz.

IIl. Amonyak(NH3) ¢dzeltisi Uzerine fenolfitaleyn ekle-
nince renginde degisiklik olmaz.

Buna gore yapilan yorumlardan hangileri dogru-
dur?

A)Yalnizl B)Yalnizll C)lvell D)l Ilvelll
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3. Fen Bilimleri dersinde Oksijensiz Solunum konusunu anla-

tan 6gretmen asagidaki gibi basit bir hamur mayalanmasi
etkinligi hazirlamistir.

1.Durum 2. Durum 3. Durum

Erlenmayer igerisine bir miktar hamur mayasi koyup Uze-
rine bir miktar 1lik su eklemistir. Daha sonra erlenmayerin
agzina balon takip calkaladiktan sonra bir stre beklemis
ve balonun sistigini gbzlemlemistir.

Bu deney duzenedi ile ilgili 6grencilerin yaptigi yorumlar
asagidaki gibidir.

Esra: Balonun igerisinde biriken gaz karbondioksit(CO2)
gazidir.

Mustafa: Bu deney laktik asit fermantasyonu i¢in uygun
bir deneydir.

Adem: Genelde enerji ihtiyaci az olan canlilarin gergek-
lestirdigi solunum seklidir.

Buna gore yukarida yapilan yorumlardan hangileri
hatahdir?

A) Yalniz Esra
C) Adem ve Mustafa

B) Yalniz Mustafa
D) Esra ve Mustafa

6 7
8 9
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Yukaridaki sekil 6zdes kiplerden olusturulmustur.
Hipotez: Katilarda yere temas eden ylzey alani arttikga
cismin yere yaptigi basing azalir.

Hipotezin dogrulugunu test etmek isteyen Halil sekil |
ve Sekil Il lizerinde hangi degisikligi yaparsa amacina
ulasamaz?

A) 2 numaral parcay! ¢ikarmak.

B) 6 numarali parcanin tzerine bir parca yerlestirmek.

C) 1 ve 2 numarali parcalari sekilden ¢ikarmak.

D) 5 numaranin tzerine bir parga, 6 ve 7 numarall parga-
larin Gzerine birer parca koymak.

DariilFen LGS Deneme
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Sivi Basinci

Zaman

Sekil | de musluk agildiginda kap tabanindaki
bir X noktasinda olusan sivi basinci grafikte verilmistir.

Buna gore X noktasi agsagidakilerden hangisinde
dogru noktada gosterilmistir?
B) %

A) T2
. .

D)%

Periyodik sistemde verilen elementlerle ilgili;

I. Z den bir 6nceki element oda sicakliginda gaz haldedir.
[I. Benzer kimyasal 6zellik gésteren element bulunma-
maktadir.

[ll. Z nin ¢cekirdegindeki + yuk sayisi T ninkinden azdir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A)Yalnizl  B) Yalniz ll

4
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Tum LGS Denemeleri
https://goo.gl/ppH6a5

C)lvell D) I, 1l ve llI
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7.

Menemen Nasil Yapilir?

Domateslerin kabuklarini soyun ve tavla zari bayukligun-
de dodrayin(l). Biberlerin ¢ekirdeklerini temizleyip yikayin
ve ince dograyin. Zeytinyagini tavada isitin. Biberleri
ekleyip kavurun(ll) ve dogranmis domatesleri ilave edin.
Tuz, karabiber ve pul biberle karistirin(lll). Tavanin delik-
siz kapagini kapatip sebzeleri iyice pisirin(1V). Domates-
ler suyunu cektiginde yumurtalar sarilari bozulmayacak
sekilde tavaya kirin(V). Tavanin kapagini tekrar kapatip
pisirin. Sicak servis yapin.

Yukanida verilen yemek tarifinde alti gizili olaylar ile
ilgili asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) II numarali olay sonucunda yeni bir madde olusmus-
tur ve kesinlikle molekiil sayis1 degismistir.

B) I ve III numarali olaylarda yagmur ve kar olusumdaki
gibi yeni maddeler olugsmustur.

C) II ve V numarali olaylarda, maddelerin olaylardan
onceki ve sonraki atom ¢esitleri aynidur.

D) IV numarali olay 6ncesindeki maddelerin ve tavanin
kiitlesi, olay sonrasindaki maddeler ve tavanin
kiitlesinden fazladir.

. Canlilarda goriilen bazi olaylara ait 6rnekler; A,B ve C

kartlarina yazilmistir.
A B C

~

-

1-Albinoluk
2-Alts parmakhilik
3- Down sendromu

\
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1- Giineglenme
sonucy ortaya gikan
bronzlagma
2- Spor yapan
insanlarn kash
yapida olmasi

1- Yilanlarn
vagadiklan ortama
uygun renkte olmasi
2- Kurbaganin sinek
yakalayabilmel igin
uvzun dilli olmazs

J

A,B ve C kartlani ile ilgili;

I- Kartlarin arkalarina bu 6rneklerin hangi olay oldugu
yazilirsa sirasiyla Mutasyon, Adaptasyon ve Modifikasyon
yazilmalidir.

II- A kartindaki olay DNAda meydana gelen degisimler
olup kalitsal olmayabilir.

III- C olay1 nesilden nesile aktarilir.

IV- A kartindaki olay ile B kartindaki olayin olusmasina
benzer durumlar sebep olabilir.

Yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

E E A) Il B) I-lI-Il C) lI-lI-IV D) II-IV
[=]g,
Cevap Anahtari
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» Atmosfere salinan sera gazi miktari %5’e ¢ekilecek,

» Endustriden, motorlu tasitlardan, isitmadan kaynak-
lanan sera gazi miktarini azaltmaya yonelik mevzuat
yeniden diizenlenecek,

* Daha az eneriji ile 1Isinma, daha az enerji tiketen
araglarla uzun yol alma, daha az enerji tiketen teknoloji
sistemlerini endUstriye yerlestirme saglanacak, ulasimda,
¢Op depolamada gevrecilik temel ilke olacak,

» Atmosfere birakilan metan ve karbon dioksit oraninin
disUrulmesi icin alternatif enerji kaynaklarina yoneltile-
cek,

* Fosil yakitlar yerine drnegin biodizel yakit kullanilacak,
» Cimento, demir-celik ve kire¢ fabrikalari gibi yUksek
enerji tiketen isletmelerde atik islemleri yeniden diizenle-
necek,

» Termik santrallerde daha az karbon ¢ikartan sistemler,
teknolojiler devreye sokulacak,

Protokole gore;

10.

Dogadaki bazi maddeler vardir ki canlilarin yagsamlarinin
devamliligi i¢in zorunludur. Bu maddelerden bazilari ise
su, karbon, oksijen ve azottur. Bu maddelerin dogada bir
taraftan tUkenip diger taraftan Uretiimesine madde déngu-
su denir. Sekilde azot dongusu ile ilgili gorsel verilmigstir.
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Azot dongusii ile ilgili;

I- Canhlar havadaki azotu solunum ve fotosentez olaylari
ile kullanabilir.

II- Havada serbest halde bulunan azot, yildirim ve simsek
gibi hava olaylari ile topraga duser.

I1I- Baklagillerin kdklerinde yasayan azot baglayici bak-
teriler de havanin serbest azotunu fotosentez ile bitkinin
yapisina katar.

I\V- Bitkiler azotu topraktan, otgullar ise bitkilerden alir.

* Glines enerjisinin 6l acilacak, nikleer enerjide karbon 2 Etgiller de otgullar ile beslenerek azot itiyacini karsilar.
sifir oldugu igin diinyada bu enerji 6n plana gikarilacak, 2
* Fazla yakit tiketen ve fazla karbon Uretenden daha & Verilen bilgilerden hangileri dogrudur?
fazla vergi alinacaktir. G
= A) Il B) II-1V C) -l D) lI-1I-1V
Asagidaki yorumlar yapihyor 5
K
~
I- Protokolde atmosferdeki sera gazi yogunlugunun, 'g Scaklk (o
iklime tehlikeli etki yapmayacak seviyelerde dengede Q 11.  4Swakik(C) Hoalk (C)
kalmasini saglamak amaglanmigtir. o, I
[I- Protokole goére doga tahribatinin engellenmesi igin
temiz enerji kaynaklar ve teknolojileri kullanmak gerekir
[lI- Protokole gére karbon Ureten tesisler faaliyetlerini E p o
sonlandiracaktir.
T o X maddesi Y maddesi
IV- Protokol, surdirtlebilir kalkinma hedefleri’nin gergek-
lestiriimesi igcin 6nemlidir.
Yukarida X ve Y maddelerinin sicaklik zaman grafikleri
Yapilan yorumlardan hangileri dogrudur? verilmistir.
A) I-lI B) I-11-11I C) lI-lI-Iv D) I-ll-IV Bu grafiklere gére;
I Baslangigta X ve Y maddeleri kat1 haldedir.
II -8 C de her iki madde sivi haldedir.
III'Y maddesinin gaz oldugu sicaklikta X s1v1 olabilir.
yorumlardan hangileri yapilabilir?
A)YalnizIl  B)Ivelll C)Ivelll D.I,IIvelll
DariilFen LGS Deneme 3 Diger sayfaya geginiz.
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12. Kimya Endiistrisi’nin Tarihsel Geligimi
Ulkemizde kimya sektériindeki dnemli gelismeler cumhuri-
yetin ilanindan sonra baglamistir. Nitekim éncesine bakil-
diginda, en basit igneden, iplige kadar pek ¢ok endustriyel
artin digaridan alinmaktayken, 1934-1938 yillari arasinda
yarurlige konulan Birinci Bes Yillik Kalkinma Plani dogrul-
tusunda cesitli fabrikalar kurulmasi planlanmistir. Ozellikle
seker, maden, seramik ve sellloz tarzi Grdnlerin Uretilmesi
karara baglanmistir. 1950’li yillara gelindiginde, nifusun
kirsal kesimden kente kaymaya baslamasi ve ulagim
alanlarinda gelismeler olmasi sonucunda, sanayi gelisimi
cesitlenmeye baslamistir. Ginimuzde Ulkemizde ihracat ol-
dugu kadar ithalat da yapilmakta ve ihracatin ylizde doksa-
nini sanayi Griinleri olusturmaktadir. ihracatin arttirimasina
onem verilmis ve halkin is imkani bulmasina olanak saglan-
mistir. Ulke ekonomisine katkida bulunmasi agisindan dig
Ulkelere ihracat yapilmasi da temel hedefler arasindadir.

Yukaridaki parcaya gore kimya endiistrisinin geligimi
hakkinda asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Cumbhuriyetin ilanindan 6nce birgok endustriyel Grln ithal
edilmekteydi
B) Birinci bes yillik kalkinma plani kimya enddstrisi alaninda

14. Cimlenmekte olan fasulye tohumunu asagidaki sekildeki
gibi cam kutuya koyan Fen Bilimleri dgretmeni, bir stre
sonra cam kutunun igerisinde su damlaciklarinin olustu-
gunu ve kireg suyunun bulandigini gdzlemlemistir.(Kireg
suyu CO2 varhiginda bulanir.)

damlaciklan
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Cimlenmekte Kireg suyu

olan tohum

Deneyi gézlemleyen 6grencilerin agagidaki yorumla-
rindan hangileri dogrudur ?

I. Cimlenmekte olan fasulye tohumu fotosentez yaparak

bir devrim olmustur ve ilk olarak agir sanayi alaninda fabri- «
kalar kurulmustur § kendi besinini Gretmektedir.
C) Kimya enddistrisi alaninda calismalar ihracatin artmasini 3 Il. Cam fanusta biriken su damlaciklari ¢imlenmekte olan
desteklemis ve yeni is sahalari olugturmustur. a tohumun solunumu sonucu agiga gikmisgtir.
D) 1950 li yillardaki gégler kimya enddistrisinin galisma alan- E I1l. Kire¢ suyunun bulandiran solunum sonucu agiga
larinin gesitlienmesini de beraberinde getirmistir. N citkan CO2 gazidir.
&
B A) Yalniz | B)lvell
]
13. S oive D) Il ve Ill
15. Fen bilimleri 6gretmeni Adem Hoca asagidaki besin zin-
cirini tahtaya cizerek 6grencilerden besin zinciriyle ilgili
grafikler olusturmalarini istemistir.
Yerden yiikselen su buhari, bulutlarin tstiinde siv1 haline & —" e &' —*,
gelmeden buz kristali haline dontsiir. Buz kristalleri de f.';r . singm yilas Crrici]
birbirlerine yapisarak kar tanelerini olustururlar. Yer ile cantisayie I
bulut arasindaki hava biraz 1sinirsa, kar taneleri yere diiser-
ken siv1 hale gecebilir. O zaman da karla karisik yagmur ve
sadece yagmur yagabilir.
Yukaridaki pargcaya gore Kar ve karla karisik yagmur
olusumlan disiiniildiigiinde kar ve yagmur tanesinin T P—
rakima bagh sicaklik degisimi asagidakilerden hangisi
gibi OIabIIir? Aktarilan enerji Biyokutle
RAKIM (metre) 1800 | 900 | 600 | 200
A
) SICAKLIK (C) 6 4 0 -3
RAKIM (metre) | 1700 | 1300 | 500 | 100 - -
B) Sincap Yilan Sincap Kartal
SICAKLIK (C) § 5 |11 3 Ogrencilerin gizdigi grafiklerle ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez ?
Q) RAKIM (metre) | 1900 | 1100 | 600 | 200
SICAKLIK (C) 7 |4 0 3 A) Canli sayisi grafigi dogru cizilmistir.
B) Biyolojik birikim grafigi hatal gizilmistir.
D RAKTM (metre) | 1800 | 750 | 600 | 100 C) Aktarilan enerji grafigi dogru cizilmistir.
) [ SICAKLIK (C) 7 3 (-1 |3 D) Biyokutle grafigi hatali cizilmistir.
DariilFen LGS Deneme 4 Diger sayfaya geginiz.
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16. Asagida bir makara sistemi kurularak sirasiyla bazi 19. Asagidaki DNA modelini sinifa getiren Adem Hoca;
degisimler yapiimis ve 6zdes yukler farkli kuvvetlerle DNA'nin 6nce eksik niikleotidlerini tamamlamasini, ar-
dengelenmistir. dindan kendisini eslemesini istemektedir.

Fs
A 8 | c em » oeonl
Fa
F1 F2
A, B ve C degisimleri g6z oniine alindiginda asagida- . O D . >

ki cikarimlardan hangisi dogrudur ?
¢ g ¢ Buna goére 6grencilerin yaptigi agsagidaki yorumlar-

A) A degisimi yapilarak kuvvetten kazang saglanmistir. dan hangisi hatalidir?

B) A degisimi yapilarak ytku dengeleyen F2 kuvveti,

B degisimi yapilarak yiki dengeleyen F3 kuvvetinden
kUguktar.

C) C degisimi yapilarak uygulanan kuvvet azaltiimistir.
D) B degisimi yapilarak uygulanan kuvvetin yoni ve
siddeti degistirilmistir.

A) Stoplazmadan gelen altigen sayisi, stoplazmadan
gelen kare sayisindan fazladir.

B) Stoplazmdan gelen seker sayisi, stoplazmadan gelen
fosfat sayisina esittir.

C) Stoplazmadan gelen Ug¢gen sayisi, stoplazmadan
gelen yuvarlak sayisindan fazladir.

D) Stoplazmadan gelen altigen sayisi, stoplazmadan

elen yuvarlak sayisina esittir.
17. Asagdida, agirligi 6nemsiz kaldirag ve F kuvvetiyle den- g Y y ®

gelenen 30 N agirhgindaki cisim gosterilmistir.

I [ I
Buna goére agagidaki sistemlerden hangisi denge-
de kalamaz ?

AV E O F B)

| I m zm
A

D)

C)
F
F
18. Asadida verilen caprazlamalarin hangisinde genotip
cesidinin fenotip ¢esidine orani bir(1)’ dir.

DariilFen LGS Deneme

N

I. BB x bb II. Dd x dd . KK x kk

A) Yalniz Il B)lvelll. C)llvelll D)I,Ilvelll

DariilFen LGS Deneme 5 Diger sayfaya geginiz.
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20.

Mevsim seridi konulu ddevi icin arastirma yapan bir 6grenci asagidaki bilgilere ulagiyor.

* DUnya'nin Gunes etrafindaki ddnme ekseni ile yoriinge duzlemi arasinda 23° 27' (Yaklasik 23.5°) lik a¢i vardir.

» DUnya, Gunes etrafinda donerken bu egiklikten dolayi, kuzey ve giney yarim kire farkli zamanlarda farkli 1gik alir.
* Fazla 1sik alan yarim kire yaz, az isik alan yarim kire kis mevsimini yasar.

» DUnya kuzey ve giney yarim kirelerden olusur.

» Kuzey yarim kure kis mevsimini yasarken, ayni anda gliney yarim kire yaz mevsimini yaganmasinin sebebi eksen
egikligidir.

Ogrenci bu bilgileri kullanarak mevsim seridini yapmaya basliyor

4 Y4 N\ [ N\ )

iLKBAHAR YAZ SONBAHAR KIS
Baslangic tarihi Baslangig tarihi Baslangig tarihi Baslangig tarihi
F rreresesen et sn e F erererresermtne s F ererers e s nne e F ererers e s
Aylar Aylar Aylar Aylar
* e F e - T
F rreresessreesns e F erererresermsne e s F ererers s s saneaarnes F ererers s s e rnes
F et sesrn e et F erererresr s e F ererers s e F ererers s e

\ VAN VAN / \_ J

Mevsim seridinde bos birakilan bilgiler i¢in asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Ogrenci Turkiye'de yaslyor ise mevsimlerin baglangig tarihlerini sirasiyla 21 Mart, 21 Haziran, 23 Eyliil ve 21 Aralik
olacak sekilde doldurursa dogru yazmis olur.

B) Ogrenci Oglak dénencesinin bulundugu yarim kirede yasiyor ise ilkbahar bélimindeki aylari Mart, Nisan ve Mayis
olacak sekilde doldurursa dogru yazmis olur.

C) Kis mevsimindeki aylar bolimiine dogru olarak Haziran, Temmuz ve Adustos yaziyorsa 6grencinin yasamadigi yarim
kirede en uzun gin 21 Haziran tarihinde yasanir.

D) Ogrencinin yasadidi yarim kiirede 21 Mart sonbahar baslangici ise Ocak ayinda birim yiizeye diisen enerji miktar
fazladir.

- ﬁg\gm NoO: 1 -
L SINIFI; J
ABCD ABCD

10000 11 OO0O
20000 120000
30000 130000
40000 140000
m 50000 150000 =
6 OO0O0O 16 OO0CO
70000 17 OO0O
8§ OOC00 180000
90000 190000
100000 20 OO0O

[ ] "s" Basarilar..
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